

Διαδικασία υποβολής αίτησης για την κάλυψη εξόδων δημοσίευσης από το Τμήμα Μυελοδυσπλαστικών Συνδρόμων και Μυελικής Ανεπάρκειας της ΕΑΕ.

Το Τμήμα ΜΔΣ και ΜΑ της ΕΑΕ δίνει την δυνατότητα σε ερευνητές που επιθυμούν να δημοσιεύσουν τις εργασίες τους σε διεθνή περιοδικά να υποβάλουν αίτηση για την κάλυψη των εξόδων δημοσίευσης από το Τμήμα. Ακολουθούν οι προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούνται ώστε η ΔΕ του Τμήματος να εξετάσει το αίτημα.

Υποβολή αίτησης	<p>Οι συγγραφείς που επιθυμούν την κάλυψη εξόδων από το Τμήμα θα πρέπει να υποβάλλουν σχετική αίτηση. Η αίτηση βρίσκεται αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Τμήματος hellenicmds.eu απ' όπου μπορείτε να την κατεβάσετε και να την συμπληρώσετε.</p> <p>Η αίτηση υποβάλλεται από τον πρώτο ή τον τελευταίο συγγραφέα της εργασίας με email στο e-mail του εκάστοτε προέδρου και αντιπροέδρου του Τμήματος (μπορείτε να τα βρείτε στην Αντίστοιχη Αίτηση καθώς και στην ιστοσελίδα του Τμήματος).</p>
Συνάφεια περιεχομένου	<p>Το προς δημοσίευση άρθρο (πρωτότυπη μελέτη) θα πρέπει να έχει άμεση συνάφεια με τα νοσήματα που μελετά το τμήμα και είναι τα ακόλουθα:</p> <ul style="list-style-type: none">A. Μυελοδυσπλαστικά νεοπλάσματαB. Μυελοδυσπλαστικά/μυελοϋπερπλαστικά νεοπλάσματαΓ. Ολιγοβλαστική οξεία μυελογενής λευχαιμίαΔ. Παροξυσμική νυχτερινή αιμοσφαιρινουρίαΕ. Σύνδρομο μυελικής ανεπάρκειας <p>Επί του παρόντος, θα καλύπτονται μόνο έξοδα δημοσιεύσεων που προκύπτουν από την επεξεργασία δεδομένων από κάποια από τα μητρώα (registries) του τμήματος (αναδρομικά και προοπτικό).</p>
Συνεργαζόμενοι φορείς	<p>Τουλάχιστον ένας από τους πρώτους τρεις συγγραφείς ή ο τελευταίος συγγραφέας θα πρέπει να έχουν ως φορέα συνεργασίας αναγνωρισμένο νοσηλευτικό ή ερευνητικό ίδρυμα στην Ελλάδα (με συνεισφορά στον ερευνητικό τομέα των ΜΔΣ)</p>
Καινοτομία και πρωτοτυπία	<p>Η προς δημοσίευση εργασία θα πρέπει να παρουσιάζει νέα ευρήματα ή καινοτόμες προσεγγίσεις στα παραπάνω νοσήματα με σημαντική συμβολή στην υπάρχουσα γνώση.</p>
Δεοντολογία	<p>Η εργασία θα πρέπει να έχει λάβει έγκριση από επιτροπή δεοντολογίας κατάλληλου φορέα βιοηθικής, ώστε να διασφαλίζεται η συμμόρφωση με την ιατρική ηθική.</p>
Ποιότητα εργασίας	<p>Θα πρέπει το κείμενο να επιδεικνύει υψηλής ποιότητας σχεδιασμό, μεθοδολογία, στατιστική ανάλυση και συγγραφή ώστε να πληρούνται οι υψηλές προδιαγραφές που αναμένονται σε ιατρικές δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά. Το προς δημοσίευση κείμενο θα πρέπει να έχει τη δυνατότητα να επιδράσει στην κλινική πρακτική, την έκβαση των ασθενών ή τη μελλοντική έρευνα στα νοσήματα που υποστηρίζει το τμήμα.</p>
Προηγούμενες αιτήσεις	<p>Συγγραφείς που έχουν λάβει χρηματοδότηση για προηγούμενη δημοσίευση από το Τμήμα εντός του προηγούμενου έτους θα πρέπει να επιχειρούν τη διασφάλιση εναλλακτικών πηγών χρηματοδότησης ώστε να μην γίνεται κατάχρηση των πόρων του τμήματος από την ίδια συγγραφική ομάδα.</p>

Αιτιολόγηση αίτησης χρηματοδότησης	Οι συγγραφείς θα πρέπει κατά την αίτησή τους να καταθέσουν λεπτομερή αναφορά που εξηγεί την απουσία εναλλακτικής πηγής χρηματοδότησης και τις τυχόν οικονομικές δυσχέρειες που αντιμετωπίζουν.
Ιστορικό δημοσιεύσεων	Συγγραφείς με ισχυρό ιστορικό δημοσιεύσεων στο χώρο της Αιματολογίας και ειδικότερα στον τομέα των ΜΔΣ ενδέχεται να έχουν προτεραιότητα, λόγω της συνεχούς συμβολής τους στην επιστημονική κοινότητα.
Γλώσσα και παρουσίαση	Το κείμενο θα πρέπει να είναι γραμμένο στην αγγλική γλώσσα, να είναι καλογραμμένο, σαφές, χωρίς γραμματικά/συντακτικά λάθη, ώστε να διασφαλίζεται η σαφήνεια και η πρόσβαση σε διεθνείς κριτές και αναγνώστες. Εξυπακούεται ότι δεν θα γίνεται κρίση ή σχολιασμός του κειμένου από τη ΔΕ του Τμήματος ή άλλον φορέα πλην των κριτών που ορίζει το εκάστοτε περιοδικό.
Ιστορικό προηγούμενων κρίσεων	Εάν το προς δημοσίευση κείμενο έχει προηγουμένως υποβληθεί σε άλλα περιοδικά, θα πρέπει οι συγγραφείς να καταθέτουν τα πορίσματα της κρίσης και να εξηγούν με ποιον τρόπο αντιμετώπισαν τα σχόλια των κριτών.
Διαφάνεια δεδομένων	Οι συγγραφείς θα πρέπει να είναι σε θέση να κοινοποιήσουν τα δεδομένα τους μετά από τυχόν σχετικό αίτημα.
Δήλωση σύγκρουσης συμφερόντων	Οι συγγραφείς θα πρέπει κατά την αίτησή τους να καταθέτουν αναλυτική δήλωση σύγκρουσης συμφερόντων τους σχετικά με την προς δημοσίευση μελέτη.
Επιλογή επιστημονικού περιοδικού	Οι συγγραφείς θα πρέπει κατά την αίτησή τους να δηλώνουν το ή τα περιοδικά στα οποία προτίθενται να υποβάλλουν την εργασία τους. (μέχρι πέντε περιοδικά για κάθε εργασία). Τα περιοδικά αυτά θα πρέπει να πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις: Α. Δείκτης απήχησης (impact factor): περιοδικά με υψηλό δείκτη απήχησης θα προτιμώνται, ενώ δεν αποκλείονται περιοδικά με χαμηλότερο impact factor. Γενική αρχή είναι να αποκλείονται περιοδικά χωρίς impact factor ή περιοδικά που δεν είναι ενταγμένα σε γνωστές βάσεις δεδομένων (PubMed/MEDLINE, Web of Science, Scopus κτλ). Β. Τα περιοδικά θα πρέπει να είναι αποκλειστικά ιατρικού και κατά προτίμηση αιματολογικού ενδιαφέροντος. Γ. Η επιλογή περιοδικών που προσφέρουν δωρεάν τη δυνατότητα δημοσίευσης χωρίς open access δεν είναι απαγορευτική, εφόσον θεωρηθεί από το τμήμα ότι η open access δημοσίευση αποτελεί σημαντική παράμετρο για την απήχηση της προς δημοσίευση εργασίας. Δ. Κόστος δημοσίευσης: θα πρέπει οι συγγραφείς να γνωστοποιούν το κόστος της δημοσίευσης σε περίπτωση αποδοχής της εργασίας τους στο/στα περιοδικό/α κατά την υποβολή της αίτησής τους.
Ύψος χρηματοδότησης	Το μέγιστο κόστος ανά δημοσίευση που δύναται να καλύψει το Τμήμα είναι 2000 (δύο χιλιάδες) ευρώ.

Η ΔΕ του Τμήματος δεσμεύεται να απαντά σε κάθε αίτηση εντός 20ημέρου από την ημερομηνία υποβολής της.

Παρακαλώ απευθύνετε σχετικές ερωτήσεις στο pandiamantopoulos@gmail.com.